Feladatok (érettségi-felvételi vizsgak) elemzései

Megjegyzések, észrevételek

E1.2013.05.07. Ksz 2.

a) Egy kis cégnél nyolcan dolgoznak: hat beosztott €s két fonok. A fénokok atlagos havi
jovedelme 190 000 Ft, a beosztottaké 150 000 Ft.
Hany forint a cég nyolc dolgozdjanak atlagos havi jovedelme?

2.
Az atlagos yovedelem 160 000 Ft. . 2 pont
Osszesen: | 2 pont
Probléma: Félreérthetdség.
g
17. b) elsé megoldis
(Az elso évben x %-0s volt a kamat ) Ennek a gondolamak a
Az elso év végen a szamlan lévo Gsszeg: . megoldds sordn vald fel-
200 {}Dﬂ[ oLl ] o hasznaldsa esetén is jar a
. 100, pont.
A masodik év végen a felveheto Gsszeg:
S e 5 pont | £2 @ 2 pont nem bontha-
800 ouo[1+'—u1+—]=90?zm_ <
\ 100 100 )
A kértaguak helyes dssze-
x*+203x—-1040=0_ 3 pont | szorzdsa 2 pont, helyes
rendezés 1 pont.

n=3; 1 pont
a masik gyok negativ (—208), nem felel meg. 1 pont
Az elso évben 5%-o0s volt a kamat. 1 pont

Osszesen: | 10 pont

17. b) kiegészités

megfeleld megoldads és annak értékelése:

A b) feladat szévegének, a ,, kamatlabat... 3%-kal névelie” kifgjezésnek lehetséges egy masik, a kiznapi
életben megszokott széhasznalattol eltérd, am matematikailag nem kifogasolhato értelmezése is. Az ennsk

(Az elso evben x %o-os volt a kamat.)

Az elso év végén a szamlan 1évo dsszeg:

Ewmnek a gondolamak a
megoldds soran valo fel-

, \ 2 dk Sy
200 ﬂﬂﬂl{ ppeX J el hasznalasa eseten is jar a
. 100/ pomnt.
A masodik év végen a felveheto dsszeg:
f x Y. 103z S Ez a 2 pont nem bontha-
800 000 1+—— | 1+ === |=907200. =P e
. 100A 100




E2. 2006.05.09. Ksz. 8. (részlet)
Péter lekotott egy bankban 150 000 Ft-ot egy évre, évi 4%-0s kamatra. Mennyi pénzt vehet
fel egy év elteltével,...

Problema: A feltételes mod hasznalata.

E3.2005.05.10. Esz 2. d)
Fogalmazzon meg egy olyan szdveges feladatot, amelynek a megoldasa igy szdmolhato ki:

=)

Mo:
d)
Pl. Hany egyenest hataroz meg a sik 17 pontja. ha |3 pont | Ha a probléma lénvege megje-
nincs kdzéttitk harom egy egyenesre illeszkedd? lenik a megfogalmazdsban, de a
szdveg pontatlan, akkor 1 vagy
2 pont adhato.

Probléma: A feladat tulsagosan nyitott.

E4.2006.05.09. Esz 1. A PORS négyszog csucsai: P(3; —1), O(1; 3), R(=6; 2) és S(—5; -5).
Dontse el, hogy az alabbi harom allitas koziil melyik igaz és melyik hamis! Valaszait
indokolja, tamassza alé szamitasokkal!

a) A allitas: A PORS négyszognek nincs derékszoge.

b) B allitas: A PORS négysz0g huirnégyszog.

¢) C allitas: A PORS négyszognek nincs szimmetriacentruma.
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Ha a vizsgdzo egy dllitas betiijele mellé mindkét mezébe tes:z jelet, akkor arra nem jar pont,
hacsak a széveges magyarazatban nem fogalmazza meg a helyes valaszt.

1. a)
Az A Allitas hamis, 1 pont A, mbfazqafban jelole b
vdlaszért jar az 1 pont.
mert van a négyszdgnek derékszége. i vaat
Példaul az SRQ szog. s
zllert@(T: 1) és RS (1; -7}, 1 pont
ezért RO -RS =0.ésigyanégyszbg R-nél lévd -
szdge derékszog.
Osszesen: | 4 pont

Probléma: Szamologép hasznalata.

K5. 2008.05.06. Ksz 7.

Adja meg az alabbi allitasok igazsagértékét (igaz vagy hamis), majd dontse el, hogy ab) és a
c) jelt allitasok koziil melyik az a) jelt allitas megforditasa!

a) Ha az ABCD négyszog téglalap, akkor atloi felezik egymast.
b) Ha az ABCD négyszog atloi felezik egymast, akkor ez a négyszog téglalap.




¢) Ha az ABCD négyszdg nem téglalap, akkor atloi nem felezik egymast.

il

a) 1gaz:
b) hamis: 3 pont
¢) hamis.

Minden helyes valasz
1 pont.

Az a) megforditasaként mind a b). mind a c) allitas
elfogadhato.

Bar definicic szerint az a) dllitds megforditasa a b) dllitdas, a ko- 1 pont
zépszintii kiverelmények korébe nem tartozé logikai elemzéssel
bizonyvithatd, hogy a b) és a ¢) dllitds logikailag ekvivalens.

Osszesen: | 4 pont

Probléma: Nincs pontosan definidlva, mit értiink egy allitds megforditasan.

E6. 2013.05.07. KSz 17. b)
Adja meg az x négy tizedesjegyre kerekitett értékét, ha 4-3* + 3 = 20.

17. b)

535 =20 1 pont

3" =4 1 pont

x =log, 4 1 pont | xlg3=1g4

x =12619 ot t_'_'.:Slaff_a megadott alakért
_ Jar ez a pont.
Osszesen: | 4 pont

Probléma: hianyzik a kerekitési eljarasok pontos definialasa.
Mo: 1g4 = 0,602059991 = 0,6021 ¢és 1g3 =0,477121254=0,4771
= 0,6021/0,4771 = 1,261999581 = 1,2620.

Masik probléma: Fiiggvénytablazat?

E7. 2009.05.05. Ksz 4.

Dontse el az alabbi két allitds mindegyikérdl, hogy igaz vagy hamis!
a) Az x — sinx (x € R) fiiggvény periddusa 2.

b) Az x> sin(2x) (x € R) fliggvény peridodusa 2.

Probléma: Nem egyértelmiien definialt a ,,periddus” fogalma.

4.
a) igaz 1 pont
Mivel van olyan tan-
kényv, ami a periodus
) i ¥ i fogalmat a szokdsostol

eltérden definidlja, az
igaz vdlas: is elfogad-
hato.

Osszesen: | 2 pont




?,,A fliggvény periddusa 21" < ,,21 a fliggvény periddusa” ?
(Az ABCD négyszognek ? ,,harom derékszoge van < van harom derékszoge” ?)

E8. 2005.05.10. Esz 8. (részfeladat kivonata)

Egy orszag munkaképes lakossadga 2003-ban ezer fore kerekitve 8 500 (ezer £6). 2004-ben az
orszag munkaképes lakossaga 3 ezrelékkel nétt 2003-hoz képest. Mennyi a munkaképes
lakossag 2004-ben (1000 fére kerekitve)?

Mo:

8.
)
A munkaképes lakossag szama
8500-1,003 ~ 8526 (ezer 10).

2 pont

Probléma: A kerekitett értékek szerepeltetése miatt méas megoldas is lehetséges, mint

8 500 000 -1,003 =8 525 500 =~ 8526 (ezer).

Jeldlje x az orszag munkaképes lakossagat 2003-ban. 8 499 500 < x < 8 500 500; mindhdrom
oldalt 1,003-mal szorozva 2004-ben &8 524 998,5 < 1,003x <8 526 001,5, azaz x =~ 8525
(ezer) is lehet.

E9. 2007.05.08. (idegen nyelv) 6. b) Dani vasarolt egy nagyon nagy akvariumot, és 100
darab apro6 halat telepitett bele. A telepités és a gondozas jol sikeriilt, minden honapban 20 %-
kal nétt az allomany. Dani minden mésodik honap végén eladta a halainak mindig ugyanannyi
szazalékat. A 24. honap végén az akvariumaban 252 darab hal maradt. Kéthavonta az
allomany hany széazalékat adta el Dani?

b)

A halallomany gyarapodasa minden honapban 20 %-
o0s. azaz havonta 1,2-szeresre nd a darabszam a gya- 1 pont
rapodas nuatt.

Ha x %-ot adott el kéthavonta Dani. akkor az el-

( .
. . ! £ .
adas kéthavonta { i EJ =g -szorosara valtoz- 1 pont

tatja az allomanyt.
Kéthavonta a valtozas mindig

1,2* g =1.44-g -szoros. R Pt
Ezekbél felirhato a 100-(1.44¢ )? =252 egyenlet. 1 pont
Rendezés utan g =0.75 adodik. 2 pont
Kéthavonta a halallomany 75 %-a maradt meg,

5 1 pont

vagyis Dani kéthavonta az allomany 25 %-at adta el.
Osszesen: | 7 pont

Probléma: g = 0,75. Néhany honap mulva a szaporulat €s az eladott halak szama sem lesz
egesz.



EllenOrzés:

honap 0 1 2
allomany 100 120 144
szaporulat 20 24 28,8
eladas 432
0sszesen 120 144 129,6

E10. 2007.05.08. Esz (idegen nyelv) 2. ¢)

2. a) Abrazolja a derékszogii koordinata-rendszerben az y = 0,5 x + 2 és az y =—0,5 x + 4
egyeneseket!

¢) Az x tengely, az y tengely ¢€s a két abrazolt egyenes hat metszéspontja koziil négy egy
konkav négyszog négy csucsa. Mekkora ennek a konkdv négyszognek a kertilete?

2. a)
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A konkav négyszdg esucsai: E, C, D, A.
Az oldalhosszak: o Oldalhosszanként
EC=12:CD=+/80:D4=2;:4E= 20, P 1-1 pont jar.
ED =4y2:C4= 68
a keriilet:
kij=EC+CD+DA+AE =
=12+ /80 + 2 ++/20 =14 +6+/5 (= 27.42);
ky=ED + DC + AC + AE = a2 + 64/5 + 2,17 ;
pont

(= 27.32);
ky=ED + AD + AC+ EC =14 + 42 + 2,17
(=:27.01).




Az 5 pont jar akkor, ha a
lehetséges hdarom
konkadv négyszoe koziil a
vizsgdzo legalabb
egynek jol kiszamolta a
keriileteét.

Osszesen: | 5 pont

Probléma: Tobb konkéav négyszog is lehetséges. (ECDA mellett ECAD, ACDE.)




